

记者 赵世峰

2月28日,俄罗斯总统普京签署法律,正式暂停履行《新削减战略武器条约》。当天,俄罗斯还就此向美国发送外交照会。其实,早在2月21日普京向议会两院发表国情咨文时就已宣布暂停履约,此时距离俄美续约刚过去一年。

俄美在2010年签署的《新削减战略武器条约》,是目前两国间唯一军控条约。该条约2011年2月正式生效,有效期10年,去年2月3日到期前,俄美迅速达成共识,将条约有效期延长至2026年2月。

《新削减战略武器条约》曾是俄美维持战略稳定的三大支柱性条约之一,另外两个分别是1972年签署的《反导条约》和1987年签署的《中导条约》。不过,美国小布什政府在2001年12月宣布退出《反导条约》;美国特朗普政府在2019年退出《中导条约》。

美国接二连三退约,导致俄美这两个核大国之间的战略态势面临失衡的危险。美国退出《反导条约》后,开始大力发展不同类型的反导系统,并将这些反导系统靠前部署,与盟国共同打造反导网络。

北约多轮东扩之后,中东欧地区大多数国家都成为北约成员国,美国的反导系统借此大幅向东部署,近年来已在罗马尼亚南部的德韦塞卢、波兰北部的伦济科沃部署了陆基“宙斯盾”反导系统。

北约东扩加之导弹防御系统前移,不但令俄罗斯的战略缓冲空间不断遭到挤压,也使得俄美、俄与北约之间相对的军事平衡被打破。近年来,俄罗斯通过加速升级核武库和战术导弹、研发高超音速导弹等尖端武器,比如“萨尔马特”重型洲际导弹、“先锋”“匕首”和“锆石”高超音速导弹等,来回应美国和北约。

《中导条约》的失效,则导致夹在俄美之间的欧洲国家成为最直接影响对象,欧洲安全格局由此生变。在这一背景下,俄乌冲突的爆发进一步加速了欧洲地缘政治和安全格局的演变,北约再次北扩,正在将瑞典和芬兰纳入其中,同时还在加强北约东翼的军力部署,加大军事援助乌克兰的力度,俄与美国和北约的军事对抗不断升级。

2月28日,俄总统新闻秘书佩斯科夫直言,北约已经成为乌克兰危机的参与者,作为一个集团,北约不再是俄罗斯的对手,而是敌人。俄罗斯暂停履行《新削减

战略武器条约》,便是对美国 and 北约深入介入俄乌冲突的回应。

在该条约约束下,俄美两国均将核弹头的部署数量控制在1550枚以内,并将洲际弹道导弹等运载平台的部署数量限制在700个以内。同时,条约还规定了两国相互核查等内容。但2020年以来,俄美之间相互核查的时间不断延迟,核查次数也大幅减少;俄乌冲突爆发后,受到美国制裁影响,俄方核查人员赴美受阻,双方约定的数据交换也因各种原因不能及时履行。

去年8月,俄外交部通过外交渠道通知美国,决定暂时退出《新削减战略武器条约》的设施核查机制。原定于去年11月29日至12月6日在埃及举行的美俄《新削减战略武器条约》双边协商委员会会议也推迟召开。在这种情况下,俄方将暂停履约作为敲打美国的一张牌,既不会对条约本身造成多大伤害,又能施压美国重新思考如何与俄罗斯保持应有的战略稳定对话。

俄方在宣布最新决定的同时也强调,暂停履约并非退约,俄罗斯将继续遵守条约对核武器数量的限制,并继续就弹道导弹试射通知美国,至于何时恢复履约将由普京决定。

这就给条约命运转圜,俄美对话接触留下了余地,等于把皮球踢到了美国这边,接下来如何应对就看美国了。按照俄外交部的说法,美方必须表现出政治意愿,为全面缓和局势作出真诚的努力,为全面恢复条约运作和全方位确保条约生命力创造机会。

其实,普京在2月21日宣布暂停履约的决定后,事先并不知情的美国和北约大为震惊,但表态却很克制。美国国务卿布林肯表示,俄方决定“令人失望”“不负责任”,但美国仍准备随时与俄罗斯就军控问题进行谈判;北约秘书长斯托尔滕贝格表示“感到遗憾”。2月27日,美国负责军控事务的助理国务卿斯图尔特表示,如果俄罗斯恢复履约,派遣检查人员前往美国设施核查,“所有问题很容易解决”。

然而,在俄罗斯看来,现在再谈履约问题,可不只是俄美之间的事了。普京日前接受采访时表示,俄方决定暂停履约后,就把对手的核武能力考虑在内了,不仅包括美国,也包括英法等北约国家。这或许暗示着俄罗斯将与整个北约——而非美国一家——谈军控问题。

俄美唯一军控条约停摆后的危与机

国际观察

记者 赵恩霖

2月27日,韩国国会召开全体会议,就同意拘留最大在野党党首李在明的议案进行表决。当天,韩国国会299名议员中的297人参与投票,结果139票赞成,138票反对,9票弃权,11票无效,由于赞成票未能达到议案通过所需的至少149票,李在明暂时躲过一劫。

李在明是韩国最大在野党共同民主党党首,在去年3月举行的总统选举中,以微弱劣势输给国民力量党候选人尹锡悦。尽管尹锡悦上台后,保守派的国民力量党成为执政党,但其在国会仅占114席。相反,尽管文在寅卸任,李在明败选后,属于进步派的共同民主党成为在野党,但其在国会拥有169席,是议会第一大党。由此,韩国政坛出现“朝小野大”的局面。

尹锡悦曾主导调查李明博、朴槿惠两任前总统而被文在寅提拔,曾任韩国检察总长。但文在寅执政时期,力推围绕削弱检察官权力的司法改革,导致两人分道扬镳。文在寅卸任前,凭借共同民主党在国会中的席位优势,强力推动旨在削弱检察官职权、避免“青瓦台魔咒”重演的法案。

但这并没能从根本上改变韩国政治由来已久的清算“传统”,尹锡悦政府上台后迅速启动调查,将矛头指向文在寅时期的青瓦台和政府高官。

经过一番调查和传唤讯问后,2月28日,即韩国国会未通过拘留李在明的议案次日,韩国检方就遣返涉朝渔民案,以涉嫌滥用职权违反《国家情报院法》等为由,对在寅时期的国家安保室室长郑义溶、总统秘书室室长卢英敏、国家情报院院长徐薰和统一部长官金炼铁等人提起公诉。

去年10月,尹锡悦首次在国会发表预算演说,共同民主党议员史无前例地全体缺席,并在国会大厅集体抗议尹锡悦政府“打压在野党”。在那之前,韩国检方曾对共同民主党总部实施突击搜查。

今年新年伊始,尹锡悦在青瓦台迎宾馆召开迎新会,共同民主党高层集体缺席。与此同时,李在明率领一些党内同僚前往平山村拜访了文在寅。

尽管李在明去年输掉大选,但他仍是下届大选共同民主党的热门总统候选人。而去年大选期间,李在明被爆在2010年至2018年担任京畿道城南市长时,牵涉城南大庄洞新城建设项目、慰礼新城开发项目腐败案。李在明否认涉案,称相关调

查是“政治报复”。

2月16日,首尔中央地方法院以涉嫌受贿、渎职等罪名,向首尔中央地方法院申请逮捕李在明。这是韩国历史上首次出现检方寻求逮捕最大在野党党首的情况。

不过,李在明在去年6月国会议员补缺选举中当选议员,因而在国会会期内享有司法豁免权。若要逮捕他,须经国会同意。首尔中央地方法院2月17日向首尔中央地方法院申请对李在明的逮捕同意申请书,正式启动国会对于李在明的逮捕同意流程。随后,该申请书先后经韩国大检察厅、法务部和尹锡悦本人批准,并于2月24日提交国会,以议案形式审议。

该议案未获国会通过,法院将不会审查是否有必要逮捕李在明。据韩联社报道,检方可能会以不拘留方式起诉李在明。

值得注意的是,韩国国会投票表决前,外界普遍预期共同民主党方面会凭借席位优势,以压倒性结果否决议案。但全党全部169名议员参与投票,结果只有138张反对票,这意味着有31名本党议员“跑票”了,暴露出共同民主党内在李在明所涉腐败案问题上存在分歧。

这对共同民主党和李在明来说,算是一个危险的信号。正因为如此,对尹锡悦和执政党国民力量党而言,这次在国会遇挫并没有预料中那样难看。换句话说,这次两党、两人交锋,李在明和共同民主党赢得并不好。

如此看来,尹锡悦和国民力量党为首的保守派阵营,通过展开一系列调查,实际上是在双线出击,一方面通过调查起诉文在寅政府时期的高官,尽可能地将矛头对准回到庆尚南道梁山平山村养老的文在寅;另一方面抓住李在明牵涉的腐败案做文章,打压这位下届大选的潜在竞争者和共同民主党为首的进步派势力。两条线的目的只有一个,确保在下届大选中延续保守派执政。

尹锡悦在上任百天之际启动对前政府的调查,短短数月后朝野对决就陷入白热化,今后双方的恶斗在所难免。

2月27日韩国国会表决前,有市民团体在首尔国会大厦外举行集会,要求坚决针对李在明的逮捕同意申请书。民调机构盖洛普2月24日发布调查结果显示,49%的韩国人支持逮捕李在明,41%反对。在民意分裂背景下,韩国朝野的政治缠斗将更加激烈。

韩国朝野交锋首回合尹锡悦未全败

编辑:赵恩霖 组版:颜莉

济南市公安局历下区分局

冯某某被电信诈骗案资金返还公示

济南市公安局历下区分局在办理冯某某被电信诈骗案中,将涉案三账户(卡号6217994910232147522、卡号6222621310018454450、卡号6222621310038826919)冻结,现根据《中华人民共和国刑事诉讼法》第二百四十五条之规定及《电信网络新型违法犯罪案件冻结资金返还若干规定》及实施细则,分别将三账户内被害人冯某某的85415.00元、30093.00元、24243.00元涉案资金予以返还,特此公示。

公示期自2023年3月6日至2023年4月6日。

如有异议,请致电: 0531-82940640

济南市公安局历下区分局 2023年3月6日

济南市公安局历下区分局

刘某某被电信诈骗案资金返还公示

济南市公安局历下区分局在办理刘某某被电信诈骗案中,将涉案账户(卡号6228483499471024472)冻结,现根据《中华人民共和国刑事诉讼法》第二百四十五条之规定及《电信网络新型违法犯罪案件冻结资金返还若干规定》及实施细则,将被害人刘某某的8541.00元涉案资金予以返还,特此公示。

公示期自2023年3月6日至2023年4月6日。

如有异议,请致电: 0531-82940640

济南市公安局历下区分局 2023年3月6日

济南市公安局历下区分局

郑某某被电信诈骗案资金返还公示

济南市公安局历下区分局在办理郑某某被电信诈骗案中,将涉案五账户(卡号6217852000018200587)、(卡号621418000001970832)、(卡号6222021207017654492)、(卡号6230910699007441020)、(卡号6230910799083056088)冻结,现根据《中华人民共和国刑事诉讼法》第二百四十五条之规定及《电信网络新型违法犯罪案件冻结资金返还若干规定》及实施细则,分别将五账户内被害人郑某某的30000.00元、325000.00元、30000.00元、99502.00元、497.50元涉案资金予以返还,特此公示。

公示期自2023年3月6日至2023年4月6日。

如有异议,请致电: 0531-82940640

济南市公安局历下区分局 2023年3月6日

收购字画

◆求购15864536825

家政服务

◆家政13793180410

家电维修

◆修电视81113111

综合招聘

招聘老年上门助浴师

女助浴师,年龄学历不限,要求有爱心耐心,认真负责,善于沟通,上岗前免费培训,朝九晚五。月薪3000-5000元 李先生 18765898222 公司地址:高新区工业南路海信贤文中心

空调移修 ◆空调移修回收 82835877

德州新华大厦

一二楼招商

写字间出租

地址:德城区中心广场南侧,德百大楼东邻
电话: 13953451239/15915449026

高价收购名家字画

古籍碑帖 老酒 瓷杂

电话: 18866867078
地址:舜耕路6-1号(泉城公园东门北50米路东)大雅堂美术馆

夕阳金秋老年公寓

民政局批准正规单位,新建公寓楼房间朝阳,每个房间带卫生间、阳台,清真食堂,设施齐全,医养结合,如需入住免费去接。

电话: 87158977 87159877
地址:刘长山路延长线白马花园南区16号楼

舜民护理院(新开业)

专业照护自理、半自理、失能、失智老人 紧邻五龙潭、大明湖,面积3000m²,有床位100余张,设施齐全,医养结合,集养老、医疗护理、老年康复医疗为一体的医疗机构,专业医护团队24小时贴心服务。

电话: 86907775 18615509757
地址:济南市天桥区制锦市乐安街24号

智能手机社区讲堂邀请函

本次活动,依托社区居委会日间照料中心、社区综合服务中心等,在济南设立100处老年人学用智能手机集中培训点,为有意愿的老年人就近就便提供免费培训。现招募社区居委会、日间照料中心、社区综合服务中心合作等共同举办。

先行众创空间招商

成熟工业园区,优越营商环境,惠企政策对接,管家贴心服务。

现有100m²、120m²、230m²、300m²、435m²、800m²、900m²、1700m²、1960m²、2100m²、2500m²、3000m²、5000m²车间独门独院出租,配套宿舍15-30m²独立卫生间。

专业团队运营,提供全方位标准化服务,免费共享接待商务区、免费代办各类经营手续,提供相关帮扶补贴,欢迎垂询。

◆阳光100小区E区1号楼503学区房商住两用143平方米出租出售
◆龙湖华庭6号楼2单元33层3301室137平方米学区房商住两用出租出售
◆龙湖华庭10号楼1单元13层1301室学区房商住两用147平方米出租出售

垂询热线: 13805408666 王经理(微信同号)

济南锦泰护理院

医养结合、设备齐全、优质服务、价格合理

长期诚聘:护理人员

电话: 86067888、15688862790
地址:经十路腊山立交天桥段南顺路124号 济南股骨头医院院内内侧

金龄健康·山东济南养老服务中心

国家卫健委老办“全国敬老文明号” 济南市民政局“五星级养老机构”

医护专区 享养专区 康养专区 普惠专区
24小时管家式服务 为您打造向往的老年生活

电话: 0531-82805587/82805588 地址:济南市市中区望岳路3668号

2019—2021连续三年评为“济南市最受欢迎的养老机构”之一

市中区社会福利服务中心(悠然亭颐养中心)

五星养老 医保定点 文化养老 医疗护理 康复治疗 7天试住

地址:市中区·二环西高架桥下·腊山路16-3号 详询: 88819955